Итоги деятельности
ГКУСО ВО «Меленковский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних»    в 2018 году и задачи на 2019 год 


В рамках реализации Федерального закона от 28.12.2013 №442 –ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации в  2018 году государственное задание учреждением  выполнено на 100%,   обслужено   1742 человека, из них  1058 семей, 684 несовершеннолетних.
 В полном объеме реализованы мероприятия государственной программы Владимирской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан во Владимирской области на 2014 - 2020 годы».  В рамках подпрограммы «Совершенствование социального обслуживания семьи и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации» израсходовано- 952,0 тыс. руб. в т. ч. на ремонтные работы (ограждение, лестничная клетка) -  465,0 тыс. руб. , на приобретение оборудования (дизельгенератор) – 367,0 тыс. руб., детской  мебели-120 тыс. руб.  
Одной из приоритетных задач является обеспечение доступности учреждения и социальных услуг для маломобильных граждан, для этих целей по подпрограмме «Доступная среда» израсходовано 100,0 тыс. руб. Построен пандус, коридоры оборудованы поручнями.
Особое внимание в деятельности учреждения уделяется обеспечению комплексной безопасности, в связи с этим   в рамках подпрограммы  «Обеспечение пожарной безопасности» в 2018г выделено 95,0 тыс. руб,  запланированные программные мероприятия реализованы в полном объеме. С целью отработки действий персонала  в случае возникновения пожара проведено 10 практических тренировок с участием органов государственного пожарного надзора. 
В целях укрепления антитеррористической защищенности в отчетном году реализовано 441,0 тыс. руб. Проведены 2 практические тренировки по эвакуации с участием ОМВД.  
Проведение профилактической работы с несовершеннолетними,
семьями с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации

В соответствии с индивидуальной нуждаемостью обслужены по индивидуальным программам предоставления социальных услуг ( ИППСУ) 430 человек, из них:
- стационарной формой обслуживания – 83 несовершеннолетних: из них 65 возвращены в родные семьи, 5 переданы под опеку, 2 ребенка устроены в приемные семьи, 4 –в государственные учреждения. Всего в стационаре за год оказано 11876 социальных услуг
В целях социализации воспитанников  в течение года  проводились разнообразные мероприятия. 
 Осуществлялось взаимодействие со Свято-Воздвиженским приходом с. Архангел, настоятелем прихода совместно с воспитанниками Воскресной школы проведено мероприятие «Рождественские встречи».
С целью  профилактики  детского дорожно-транспортного травматизма проведено 26 мероприятий по безопасности дорожного движения, в которых приняли участие 83 несовершеннолетних и 10 родителей:
7 мероприятий организовано совместно с сотрудниками ОГПН Меленковского района, в ходе которых проведены беседы и занятия с детьми по пожарной безопасности, а также экскурсии в пожарную часть.
Так же  большое внимание уделяется правовому воспитанию подростков, проведено 8 занятий. 
По информационной безопасности детей проведено 4 мероприятия. 
Для воспитанников организовано 25 экскурсий (клуб «Алир»,автошкола «Мустанг», краеведческий музей, музей МПГК, Музей боевой славы г.Меленки, Муромский планетарий, выставка тропических бабочек, музей народного умельца по изготовлению кукол(в т.ч. 4 выездные).Посещались районные праздничные мероприятия. Дети приняли активное участие в 14 мероприятиях, организованных при посещении детской библиотеки.

 - полустационарной формой социального обслуживания охвачено – 192        
     человека, в т.ч. 96 детей,
- на дому -  155, в том числе, взрослые – 64чел. , дети – 91. 
Срочные социальные услуги (820) предоставлены 1312 получателям социальных услуг, в том числе  –414 несовершеннолетним, 898 взрослым.
Проведены 274  рейда в 294  семьи, в том числе 115 межведомственных рейда в 229 семей с целью контроля за ситуацией в семьях, проведение профилактической работы, оказания необходимой помощи.
С целью профилактики несчастных случаев и гибели детей на пожарах на территории района согласно трехстороннему приказу департамента социальной защиты проведены комиссионные обследования мест проживания многодетных малообеспеченных семей.  Всего обследовано  226 семей. 
 В 2018 году была продолжена работа  службы сопровождения семей «Социальный  участковый», на обслуживании находились 60 семей, с ними проводилась реабилитационная работа по преодолению трудной жизненной ситуации
Продолжена работа службы «Экстренного реагирования» с целью профилактики семейного неблагополучия и социального сиротства посредством экстренной социальной помощи детям, семьям с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации. Проведены 48 выездов, в 42 семьи, в результате 14 несовершеннолетних помещены в стационарное отделение Центра, 2- в детское отделение ЦРБ, на 7 родителей составлены протоколы об административной ответственности.
[bookmark: _GoBack] В течение года проведены 11 групповых консультирований в рамках службы «Консультативный пункт»   по вопросам, профилактики правонарушений несовершеннолетних с учащимися  школ города и района, родителями на родительских собраниях. Оказывалась экстренная помощь несовершеннолетним, родителям по телефону доверия. В течение года поступило 271 обращение.
Поддержка детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями. 
В течение года  5-и детям – инвалидам оказывались социальные услуги в  группе кратковременного пребывания.
Летняя оздоровительная кампания
В летний период в учреждении были организованы  дополнительные реабилитационные группы, в которых прошли реабилитацию 81  несовершеннолетний, из них 19 состоящих в ДеСОП , 7 детей с ограниченными возможностями здоровья, кроме того оказано содействии в организации отдыха 17 н/летним, находящимся в социально-опасном положении.
В 2018г продолжена работа по сбору, обработке и хранению информации о детях и семьях, находящихся в социально-опасном положении.
Проведены 14 заседаний межведомственной рабочей группы, в том числе 2 выездных в Даниловском и Тургеневском с/поселении. По результатам проведённых мероприятий в течение года на учет поставлены 14 семей, 26 несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.
Сняты с учета 12 семей, 23 несовершеннолетних. По состоянию на 1 января  2019 года на учете  в едином банке данных ДеСОП состоят 73 несовершеннолетних, 32 семьи.
Участие в конкурсах социальных программ и проектов позволило  привлечь в учреждение  внебюджетные средства в сумме 8,0 тыс. руб. 
Проект подросткового волонтерского движения «МАЯК»  «Возьмемся за руки друзья» стал победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Доброволец России 2018» в номинации «Рожденные помогать».
Под руководством наставников - специалистов социально-реабилитационного центра подростки-волонтеры организовали для воспитанников и с воспитанниками стационарного отделения разнообразную  деятельность: творческую, спортивную, развивающую (мастер-классы, флеш-мобы, театрализованные представления).  Вместе участвовали в акциях по оказанию помощи пожилым людям «Свет в окне», «Неделя добра», в экологических десантах.
В областном  конкурсе на лучшую организацию работы муниципального штаба по профилактике асоциальных явлений и чрезвычайных ситуация в молодежной среде на территории Владимирской области подростково-волонтерское движение «МАЯК» заняло второе место в номинации «Наставничество»
Педагог-психолог отделения профилактики в областном конкурсе социальной рекламы «Решение молодых» заняла первое место в номинации «Полиграфическая социальная реклама». 
Специалисты учреждения принимали участие в районном  форуме – выставке «50 плюс. Все плюсы зрелого возраста» в  течение года проведено 22 мастер-класса.

[bookmark: OLE_LINK117][bookmark: OLE_LINK118][bookmark: OLE_LINK119]Основные задачи на 2019год

1. Эффективное исполнение мероприятий, предусмотренных:
- поручениями Президента и Правительства РФ, Губернатора области;
- государственной программой Владимирской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан во Владимирской области на 2014-2020 годы»;
- планом работы департамента социальной защиты населения  на 2019 год.
2. Реализация требований Федерального закона от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации»
3. Повышение эффективности, доступности и качества предоставляемых социальных услуг путем:
- выполнения утвержденного государственного задания по предоставлению услуг, а также достоверности и своевременности предоставления отчетности о его выполнении. 
- обеспечения комплексной безопасности учреждения. 
- проведения мониторинга качества и доступности социальных услуг с участием пользователей услуг. 
4.Повышение экономической и энергетической эффективности учреждения, целевое расходование бюджетных средств.
5. Участие в конкурсах, проводимых Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, ОАО «Лукойл», в  областных конкурсах, организуемых департаментом социальной защиты населения.
6. Продолжить работу по:
- совершенствованию деятельности в рамках проведения индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, семьями, состоящими на учете в едином банке данных;
- предупреждению случаев самовольных уходов воспитанников из стационарных отделений учреждений;
- устранению предписаний контролирующих органов в соответствующие сроки;
- усилению внутреннего контроля  качества работы учреждения.


