Перечень предоставляемых социальных услуг по видам социальных услуг (социально-бытовые, социально медицинские, социально-психологические, социально-педагогические, социально-трудовые, социально-правовые, услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, срочные социальные услуги) и формам социального обслуживания (стационарной, полустационарной, на дому) определен Законом Владимирской области от 31.10.2014 № 117-ОЗ «Об утверждении перечня социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг на территории Владимирской области»
Порядок и условия предоставления социальных услуг поставщикам социальных услуг бесплатно и за плату по видам социальных услуг пи формам социального обслуживания определен постановлением администрации Владимирской области от 02.12.2014 № 1230 «О порядке предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг во Владимирской области».
 Социальные услуги в учреждении предоставляются бесплатно.
Объем предоставляемых социальных услуг и численность получателей социальных услуг по формам социального обслуживания и видам социальных услуг осуществляется за счет средств бюджетных ассигнований бюджета Владимирской области на основании государственного задания, утверждаемого на каждый финансовый год приказом Министерства социальной защиты населения Владимирской области.

